



## 东莞平安人寿 连续十年开展 大型无偿献血活动

随着“7·8 全国保险公众宣传日”的即将到来，平安人寿东莞中心支公司组织党员及内外勤队伍积极加入到无偿献血活动中，弘扬保险无私奉献、友爱互助的精神。

7月2日，在东莞市旗峰山公园门口，四辆献血车等待着爱心献血志愿者的到来。平安人寿东莞中心支公司积极响应东莞市保险行业协会的号召，组织献血人员早早就献血车前排起长队，耐心地等待工作人员安排，并然有序地填表、化验和采血。

浓浓的爱心弥漫在献血活动现场，感染着每一位参加无偿献血的人们，为爱袖袖，贡献着自己的微薄之力。有很多志愿者曾多次参加献血，大家纷纷表示，无偿献血意义重大，我们应该用实际行动帮助更多有需要的人，让每一滴鲜血汇聚成生命的长河。

平安人寿东莞中心支公司始终怀抱感恩之心反哺社会，积极履行社会责任。自2010年以来，连续十年开展大型无偿献血公益活动，截至目前累计参与献血人数超过2650人。除了无偿献血，平安人寿东莞中心支公司还积极开展扶贫攻坚“三村工程”聚焦教育扶贫、灾难救助等公益事业。连续七年开展平安希望小学的支教活动，累计向贫困地区乡村学校捐赠图书超过16万册，捐款赈灾累计超过100万元。

保险传大爱，热血献真情。本次大型无偿献血活动是今年平安人寿东莞中心支公司首场献血公益活动。接下来，平安人寿东莞中心支公司将继续践行企业使命，履行社会责任，致力于社会公益事业，向社会传递温暖与力量，以实际行动践行保险的爱与责任。

（周晓玲 杨文）

# 因为你，城市更美了

## 建行东莞市分行开展“民工惠”公益活动

日前，笔者从建行东莞市分行获悉，该行联合珑远集团、广东插下新材料科技股份有限公司、广州市香雪制药股份有限公司在丰华珑远翠珑湾工地开展了一场“民工惠——因为你，城市更美了”公益活动，现场派发“复工复产大礼包”超500份，为奋战在一线的农民工兄弟送去关怀。

据介绍，为确保农民工能够准时收工资，建行创新推出“民工惠”业务，充分运用互联网、大数据等思维技术，联动政府部门、总包、劳务公司、农民工等多方资源，通过供应链融资驱动，打通产业链各环节，利用专项融资、用工管理系统、联动代工等业务模块，切实解决“有钱发”“发给谁”“发到手”等问题，有效保障农民工的基本权益。除了解决外来务工人员工资发放难题外，建行东莞市分行“民工惠”也聚焦外来务工人员金融服务缺失问题，依托金融科技力量，为外来务工人员“配齐”一揽子专属金融服务方案，量身定制



专属理财、保险产品，普及防电信诈骗、防非法集资等金融知识，并将服务扩展至非金融领域，以全方位、多层次的综合服务温暖外来务工人员。

员幸福生活。

据介绍，活动当天，建行东莞市分为工程建设一线的500多名农民工兄弟送上了特殊“复工礼包”，包括一套“民工惠”文创（保温杯+毛巾）、一瓶“粤抗1号”凉茶和10只口罩，感谢农民工兄弟为东莞的城市建设付出辛勤劳动。（周晓玲 杨文）

## 为客户“逆流而上”

### 邮储银行东莞市分行全力 支持企业复工复产

“我现在不仅要付厂房租金，还要忙着解决员工工资问题。”东莞一家通信类企业负责人直言，由于企业对出口依赖重，随着订单骤减资金回笼困难，企业难以继续。

为中小微企业解困，是更大激发市场活力、更多增加就业的重要举措。今年以来，邮储银行东莞市分行营销团队积极实地走访市内企业，向企业介绍针对本次疫情的相关融资产品，为企业创建融资平台，大力开展对企业融资政策宣讲，为有需求企业进行对接咨询服务。

减少了。”这家通信类企业负责人直言，由于企业对出口依赖重，随着订单骤减资金回笼困难，企业难以继续。

复工以来，邮储银行东莞市分行在走访存量企业名单中，近九成企业均表示因国外订单被取消而不同程度陷入现金流短缺困境。“我的客户主要是国内客户，但他们几乎都是做外贸的，国外疫情再度暴发，他们几乎全部取消了订单。目前今年的产值情况相比去年，

大产能，急需资金支持。随后毛延福行长亲自上门收取资料，线下确保渠道绿色畅通，急客户之所急，想客户之所想，快速为企业授信1000万元，有效保证了企业疫情期间平稳高速运转。

邮储银行东莞市分行表示，接下来会将更多着力点放在中小微企业上，为中小微企业营造更为宽松融资环境，有效解决企业资金短缺问题更是当前的重要任务。

（周晓玲 毛梓熠 杨文）

## 特别报道

### 第五届中国创新挑战赛(广东)暨2020广东创新挑战赛启动

# 以赛促创 东莞松山湖力促更多科技成果落地转化

文/图 余晓玲 松湖融媒

7月2日，第五届中国创新挑战赛(广东)暨2020广东创新挑战赛启动仪式在东莞松山湖举行。这是这项国家级赛事首次将广东主赛区放在东莞，随着众多企业技术需求通过赛事精准高效对接到相关平台及团队，必将推动松山湖乃至东莞以新材料为代表的新兴产业加速高质量发展，为广东打造珠三角国家科技成果转移转化示范区、粤港澳大湾区建设具有国际竞争力的科技成果转化基地贡献更多东莞力量。

本次挑战赛，广东将重点聚焦企业需求挖掘、需求发布、供需对接和项目落地等关键环节，以政策引导、市场刺激的方式努力实现技术和产业的优势叠加，创新链与产业链的双向融合，全力助推广东各区域产业转型升级和创新事业迈向新台阶。

作为本届挑战赛的主赛区，东莞现有高新技术企业6127家，新型研发机构33家，孵化载体203家，累计引进省、市创新科研团队76个，拥有国家级重点实验室1家、省级重点实验室11家，主要科技指标位居全省前列。作为本次活动的举办地，松山湖高新区在全国高新区综合排名升至第21名，创新驱动发展的良好态势进一步巩固。

东莞市科技局副局长肖静勇表示，东莞希望能够借此赛事平台联合国内外各方科技创新力量，与科技企业和高校科研院所、重大科研平台、共同关注企业技术难题解决及行业关键共性技术攻关，为企业发展加速，为产业升级助力，为区域增长赋能，为大湾区共赢赋能。

当前，广东正全力把珠三角国家科技成果转移转化示范区努力建设成为辐射泛珠三角、链接粤港澳大湾区、面向全球的科技成果转移转化重要枢纽。《粤港澳大湾区发展规划纲要》中明确要求将粤港澳大湾区建设成为具有国际竞争力的科技成果转化基地。



## 2 东莞赛区将聚焦新材料产业

本次赛事按照广东省科技厅统筹、各市联动的方式，由广东省科技厅设赛事大赛组委会指导，各赛区选取各自优势产业和重点行业承办具体分赛，围绕区域主导产业高质量发展目标，重点挖掘企业技术难题，面向全国范围征集技术解决方案，加快科技成果转移转化，并制定了统一的工作实施方案。其中，广州赛区聚焦新一代信息技术产业，东莞赛区聚焦新材料产业，中山赛区聚焦生物医药、佛山赛区聚焦智能制造产业，江门赛区聚焦高端装备制造、电子信息产业。

在启动仪式现场，来自广州、东莞、中山、佛山和江门5个赛区的近50家企业，50家高校科研院所、30家科技服务机构、投融资机构代表，共同见证赛事启动。

东莞聚焦新材料产业，这与松山湖科学城建设关系密切。近年来，东莞以聚焦松山湖科学城携手光明科学城为契

建粤港澳大湾区综合性国家科学中心先行启动区为重要抓手，充分发挥中国散裂中子源、松山湖材料实验室等大装置平台集聚、华为终端为龙头的产业集群发展优势，围绕战略性新兴产业，着力提升源头创新能力和科技成果转移转化能力，全力培育高成长性企业。

目前，松山湖科学城范围内已建成中国散裂中子源，4所高校和32家新型研发机构，正在建设松山湖材料实验室、南方光源研究测试平台、香港城市大学(东莞)等大装置大平台，吸引了以华为为代表的一批科技龙头企业以及320多家高新技术企业，还有大批工程师、技术工人等科技型、应用型人才，各类人才近10万人。

在今年的东莞两会上，东莞市政府工作报告明确提出，2020年，东莞将纳入综合性国家科学中心先行启动区为契机，加快建设松山湖科学城，全面加强

与光明科学城的对接。加快推进散裂中子源二期、南方光源研究测试平台建设，完成松山湖材料实验室一期建设，推动新型研发机构提质增效，把松山湖科学城打造成科学之城、创新之城。

为加快提升城市形象和城市品质，着力打造高品质现代化都市，东莞还明确，将努力把松山湖打造成为东莞“创新城市”形象的标杆地区，加快建设以松山湖科学城为主要载体，以华为等高科技企业为代表，集大科学装置、新型研发机构、高校院所等于一体的尖端制造业集聚地、高端人才集聚区。

松山湖党工委委员、管委会总经济师卢钢表示，松山湖致力于打造全球极具影响力的创新高地，希望通过举办这样的国家级赛事，吸引更多海内外高层次人才来松山湖创新创业，解决企业、科研发展过程中的各种难题，推动创新能级的不断提升。

## 33个省内对口扶贫点 今年将全面脱贫

在广东省第十个“6·30 扶贫济困日”，作为总部设在广州市的唯一一家股份制银行，广发银行交出了其扶贫工作的成绩单。

据悉，2010年至今，广发银行在广东省内累计投入帮扶资金近3100万元，2020年在广东省内对口的33个扶贫点将实现全面脱贫。

据了解，该行在广东省内共总行和11家分行对口帮扶33个贫困点，累计派出28名扶贫干部，帮扶1314户贫困户、3689名贫困人员。该行还充分发挥金融行业优势，将金融资源、金融手段注入到产业扶贫，最大程度解决贫困户、扶贫企业的资金需求。

近五年来，广发银行在省内金融精准扶贫贷款投放额度和余额增长迅速。据了解，该行2016年末余额23.4亿元，全年累计

发放108.5亿元；2019年底余额74.6亿元，全年累计发放377.7亿元。余额增长219%，累计发放额增长248%。

广发银行方面表示，该行打造金融扶贫“五模模式”，包括推出金融扶贫专案、搭建项目专项名单制、执行贷款利率专项优惠、建立扶贫审批专门通道、制定扶贫审批专门流程，让金融服务惠及更多的人民群众、弱势群体和贫困个体。

具体而言，对公方面，该行贯彻落实中国人寿“扶贫保”工程和扶贫地区的产业特点，推出“扶贫贷+N”金融扶贫产品；零售方面，给予分行辖内扶贫贷款产品审批权，支持分行主动联系当地扶贫办或相关扶贫政府部门，在深入理解当地贫困人口和扶贫企业项目基础上，设计开发专属项目。（周晓玲 杨广）

## 工银瑞信中长期业绩全面领航

2020年的上半年，公募基金再次展现出值得信赖的专业投资能力，整体跑赢市场。今年上半赛程，全市场共有13只基金(剔除分级B)涨幅超70%，工银瑞信独占四席。此外，公司旗下25只主动权益基金上半年收益超30%。在十五周年之际，公司用“超A”的业绩回馈投资者信任，彰显持续提升、全面优秀的投研实力。

主动权益基金群星闪耀

今年前6个月，上证指数小幅下跌2.15%，股票型、混合型基金分别实现不小的涨幅，工银瑞信旗下有25只主动权益类基金上半年回报超30%，显著跑赢同类平均水平。

今年可谓医药大年，医药主题基金业绩霸榜，工银瑞信旗下医药主题基金更是绽放异彩。银河证券数据显示，截至2020年6月底工银瑞信旗下4只医药主题基金收益超70%，领

得一提的是，不仅今年上半年表现出色，在投资长跑中，工银瑞信也保持着良好的成绩。

银河证券数据显示，截至6月30日，近一年，工银瑞信旗下30只主动权益基金涨幅在50%以上，8只位列同类前十。其中，工银前沿医疗、工银医药健康A、C年内净值增长率达75.76%、74.27%的收益，工银医药健康A、C年内净值增长率达73.2%、72.69%。此外，工银医疗保健也取得了61.7%的涨幅。

拉力赛见证中长跑专业能力

值得一提的是，不仅今年上半年表现出色，在投资长跑中，工银瑞信也保持着良好的成绩。银河证券数据显示，截至6月30日，近一年，工银瑞信旗下30只主动权益基金涨幅在50%以上，8只位列同类前十。其中，工银前沿医疗、工银医药健康A、C年内净值增长率达75.76%、74.27%的收益，工银医药健康A、C年内净值增长率达73.2%、72.69%。此外，工银医疗保健也取得了61.7%的涨幅。

（陶丽蓉 杨广）